
 

 

SPLETNE ZLORABE: SOVRAŽNI GOVOR 

Kaj je Sovražni govor?   

   
Sovražni govor je digitalni fenomen, povezan s posebno vrsto komunikacije, ki uporablja besede, 

izraze ali neverbalne elemente, ki imajo izključno funkcijo izražanja sovraštva in nestrpnosti ter 

spodbujanja predsodkov in strahu do osebe ali skupine oseb s skupno etnično, spolno, politično, 

versko usmerjenostjo ali invalidnostjo. 



Možni vplivi na spolno in reproduktivno zdravje mladih 

 
Sovražni govor ima implicitno in eksplicitno razsežnost, ki lahko vpliva na sporočila o SRZ. Kadar so 

sporočila eksplicitna, so odkrito sovražna in nasilna, vendar obstajajo tudi implicitna sporočila: ne 

vključujejo kletvic, ponižujočega jezika in žaljivk, temveč komentarje, ki namigujejo na razvrednotenje in 

omalovaževanje nekoga samo na podlagi njegove spolne identitete ali spolne usmerjenosti. 

Glavne žrtve sovražnega govora so pogosto najstniki, ki doživljajo različne oblike fizičnega, verbalnega 

ali čustvenega nasilja v šoli, na spletu ali v svoji skupnosti. Marginalizirane skupine, kot so mladi 

LGBTQ+, ljudje druge polti in invalidi, so bolj izpostavljene tveganju, da postanejo tarča nasilnežev, ki 

spodbujajo sovražni govor. Raziskave kažejo, da je 1 od 5 15-16-letnikov naletel na "sovražne spletne 

strani", ki so namenjene spodbujanju ali širjenju sovraštva proti določeni skupini ali skupinam1. 

Poleg tega se neomejeno razširjanje sovražnega govora na spletu pogosto stopnjuje do ustvarjanja 

nasilnih vsebin na družbenih medijih, kot so krvave slike ljudi, ki poškodujejo druge ljudi ali živali, do 

širjenja rasističnih ali diskriminatornih strani in razprav ter spodbujanja razprav o samo poškodovanju, 

anoreksiji ali bulimiji, kar vpliva na samopodobo in samozavest mladih. 

1  British Institute of Human Rights, “Mapping Study on Projects against Hate Speech Online.” 

 

 

 



 

Prisotnost sovražnega govora se je z razvojem interneta in družbenih omrežij močno povečala zaradi 

"učinka nedotakljivosti". Pisanje sporočila ali komentarja na spletu ne zagotavlja enake stopnje 

izpostavljenosti kot izrekanje istega sporočila osebi iz oči v oči, kar storilcem omogoča, da širijo 

sovraštvo, medtem ko so skriti za zaslonom. 



 

Na kakšne načine lahko podpremo mlade? 
 

• Opozorite jih, naj sporočil ne pošiljajo, ko so jezni oziroma dokler mirno ne oblikujejo odgovora. 

• Svetujte, naj zapustijo ali ignorirajo pogovor, če ni produktiven. 

• S komentarji spodbujajte kritično razmišljanje in odprtost. Razmislite na primer o zaničljivem 

mnenju, kot je "Ta videoposnetek mi sploh ni všeč". Odgovor z "Nimaš prav" ali "Če ti ni všeč, 

odidi" bi le še povečal napetost. Namesto tega uporabnika vprašajte: "Zakaj ti ni všeč?", s 

čimer boste drugo osebo povabili, da z vami deli svoje stališče. Če pa je njen odgovor še 

vedno zaničevalen in pomeni osebni napad, zaključite razpravo. 

• Predlagajte aplikacije, kot sta B-resol (na voljo v španščini) in ReThink, ki s pomočjo mobilne 

tehnologije opozarjajo druge na primere sovražnega govora in dajejo uporabnikom možnost, 

da se zadržijo, pregledajo in razmislijo o svojih odzivih. 

 

Sorodni digitalni fenomeni/orodja:    

Glej kartice:  

• Kibernetsko ustrahovanje: Kibernetsko zalezovanje 

• Družbeni mediji: Instagram 

• Kibernetsko ustrahovanje: Troli in roboti 

 

https://b-resol.com/
https://www.rethinkwords.com/
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